

adaptor / June 04, 2014 09:09PM

[\[自由\] 與甘斷交早有徵兆 外交部無警覺 \[2014-06-04\]](#)

[自由] 與甘斷交早有徵兆 外交部無警覺 [2014-06-04]

最新更新：自由時報 – 2014年6月4日 上午6:10

引用日期：2014-06-04

引用連結：

<https://tw.news.yahoo.com/與甘斷交早有徵兆-外交部無警覺-221018476.html>

〔自由時報記者李欣芳 / 台北報導〕去年十一月十五日甘比亞無預警宣布與我國斷交，監委趙榮耀與洪德旋最近完成調查報告發現，甘比亞總統賈梅去年五月最後一次約見當時我駐甘比亞大使陳士良後，原本每隔一、二個月就會單獨與賈梅會晤的陳士良，居然從五月初到十月整整半年都未能單獨會晤賈梅，外交部沒警覺，機敏性太差。

趙榮耀表示，雖說是無預警斷交，事先也非全然沒有預兆，外館每個月都有館誌要定期回報給外交部，「駐外的人沒有警覺，部裡的人也應該要有警覺」。

根據監委調查，我國對甘比亞每五年都有一個資助計畫，去年一月是另一個五年計畫的開始，每年二千萬美元、五年合計一億美元。但半個月後，賈梅突然找陳士良，要求台灣額外提供一千萬美元，且要一次給付。

大使半年未見甘總統

賈梅表示此款是緊急用，主要是國安問題要建置設備與用於軍事情報，我方表明沒辦法一下拿出這些錢，盼分期給付，但賈梅不答應，他另提議我方先給一千萬美元，再從原來的資助計畫中每年扣除二百萬美元。

調查報告指出，到了去年四月，賈梅沒得到具體回應，甘國總統府秘書長再找陳士良，強調甘國過去對台灣友好，如今緊急貸款一千萬美元卻沒下文，「你們好像也不需要我們這個朋友」。

去年五月初，賈梅再約見陳士良，說六月要去日本開會，陳士良邀賈梅順道訪台，但遭拒絕，還要陳士良讓馬英九總統了解貸款一事。但陳士良認為台甘間各項計畫融洽順利，政府部門互動也沒異常，應該不會影響邦交。

趙榮耀指出，賈梅專權跋扈，斷交不能全怪外交部，陳士良已被申誡處分，相關主管也受連帶懲處，監委只提調查報告，沒有糾正外交部，但希望外交部檢討改進。

---